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Izhaja vsako soboto zjutraj. 
Vsaka druga številka ima 
poufino zabavno ilustrira- 
rano prilogo „Družinski 

prijatelj“.
Uredništvo „Zarje“ jev 
Trstu, Via dei Fabbri 2 
Tja je treba nasloviti vse 
rokopise, ki naj se obja­
vijo v listu ali pa v pri­
logi. Rokopisi se ne vra­
čajo, nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. V nuj­
nih slučajih se je poslu­
ževati telefona tiskarne 

štev. 638.

Upravništvo ..Zarje* je v 
Trstu, \ ia dei Fabbri 
Št 2. Sprejema naročni­
no, inseratem reklamacije. 
Naročnina „Zarje š pri 
logo je za vso leto naprej 
po pošti K: 6. —, za poi 

leta K- 3.—. . 
Posamezne številke po li v.

Cena iriseratom je 10 vi­
narjev za enostbpno petit 
vrsto Pri večkratnem ob­
javljenju primeren popust 
Poštno - hranilni Snega ra­

čuna štev. 64139.

Mnogo črnila in mnogo papirja se je pora­
bilo radi inomoškega profesorja dr. Wahrmunda. 
Če nimajo židovski in framazonski časopisi nobe­
nega povoda napadati katoliško zavest avstrijskih 
narodov, si pa že za silo kaj skovajo. Tokrat jim 
je moral služiti profesor Wahrmund. 0 tem možu, 
ki pa ni bogve kak učenjak, kakor ga proslavljajo 
framazoni, smo že zadnjič poročali na kratko. — 
Wahrmund je profesor cerkvenega prava na vse­
učilišču v Inomostu. Pred več leti je bil odločno 
priznaval krščanska načela, kojim se je pa pozneje 
izneveril. „Proslavil“ se je z agitacijo za ločitev za­
kona in sedaj je vznemiril katoliško javnost s svojo 
brošuro, v kateri je sramotil nekatere temeljne na­
uke katoliške cerkve. Lep profesor katoliškega cer­
kvenega prava je ta Walirmund, ki niti ne ve­
ruje v božji izvor katoliške cerkve. Naravno je 
prišlo, da so sklicali krščansko-socialni poslanci 
tirolski veliki ljudski shod v Inomostu, na katerem 
so protestirali proti takem žaljenju katoliške za­
vesti od strani javnega profesorja, zahtevali enako­
pravnost na vseučiliščih in na j odločnejše obsojali, 
da se vlada obotavlja odstraniti profesorja Wahr­
munda, kakor so bili zahtevali krščansko socialni 
poslanci od ministrstva, ki so takrat tudi vplivali 
na državno pravdništvo, da je zaplenilo imenovani 
spis tega profesorja.

Židovski in za njimi seveda vsi liberalni 
listi, so zagnali velik krik in sprejeli brezverskega 
profesorja v svojo obrambo. Zahtevali so od vlade, 
naj ščiti prostost pouka na vseučiliščih in naj ne 
ovira napredka „znanosti“. — Hvala Bogu, pozna­
mo dobro, kaj pomeni „prostost“ v ustih fiama- 
zona.

„Prostost“ jim ne pomeni drugega, kakor suž- 
nost katoliške cerkve. Naj bi se le katerikoli ka­
toliški profesor v Avstriji dotaknil Židov tako, ka­
kor se je Wahrmund katolikov, pa bi mu vsa 
„prostost napredka v znanosti“ nič ne pomagala. 
To je skusil svoj čas v polni meri prof. Rohling 
na praškem vseučilišču. Razpravljal je o talmudu 
(židovskem ustnem izročilu) in vse do pičice do­
kazal, kar je trdil, pa ga vse skupaj ni rešilo. - 
Vržen je bil iz vseučilišča brez nade na pokojnino 
Tako je v „katoliški“ Avstriji; o židovskem tal­
mudu se ne smo resnica povedati, smejo se pa 
blatiti katoliške verske resnice.

Vendar je korajža židovskega časopisja že po­
nehavala, saj so sami sprevideli, da se bo težavno 
izhajalo proti odločni ljudski volji in proti pritisku

LISTEK

V pjSslrcšju.
Tržaška sličica. — Priredil J. ,

Bilo je o pustu. Noč' je že razprostrla svoja 
krila nad velikim obmorskim mestom. Po ulicah 
je razsajala pristna kraška burja, stresala plinove 
svetilke, poskušala svojo moč pri oknih, vratih in 
tablah nad trgovinami, da je vse škripalo, pone­
hala nato za hip, a začela potem z novo silo.

Izložbena okna raznih trgovcev so razsvet­
ljena. Bogato in ubogo se vkljub mrazu vstavlja 
in si ogleduje vse te lepe reči, ki se tam nudijo na 
prodaj.

„Glej tu, ta krasen nakit“, reče ogledovaje si 
zlatarjevo izložbo mlada dama p'oti svojemu so­
progu in mu pogk da milo proseče v oči.

„No, pa naj bo tvoj, srček moj“, de mož 
prijazno smehljaje in povede svojo mlado k zlatarju. 
Lahko mu je, saj ima öd svojih treh tržaških pa­
lač mastne dohodke.

Korak dalje — slad ice „pasticeria“. Kar si 
more poželeti razvajen želodček, vse dobiš tu notri 
za drag denar. — Pantič v lahkih, bornih cunjah 
stoji pred izložbo, zobje mu šklepatejo mraza, ven-

močne krščansko-socialne stranke, ki zahteva od­
stranitev profesorja Wahrmunda. Tu pa so se zvi­
to poprijeli neke druge rešilne bilke. Papežev po 
slanik na Dunaju, nuncij knez Granito di Belmonte 
je šej^T^^Lmskemu v nap j mu ministru Aeren- 
thaXWh''8©<rpnbožil radi žaljenja katoličanov od 
strani prof. Wahrmunda. To je bilo judom pa že 
preveč. Zlobno so počeli pihati v to iskrico in ho­
čejo po vsej sili napraviti iz nje požar kulturnega 
boja v Avstriji. Dunajsko židovsko časopisje poživlja 
avstrijsko vlado in parlamenat na vojsko proti pa­
pežu, kojega zastopnik da se je upal vtikati se v 
posle, ki spadajo izključno v delokrog avstrijske 
vlade, ki edina raz pol iga z 'vseučiliščnimi profe­
sorskimi stolicami. Vidi se^ torej jasno, kako hočejo 
judje in liberalci po vsej sili odvrniti pozornost od 
svoje lastne blamaže na čisto drugo polje. Tu je 
papežev nuncij, „nadležen ptujec“ iz Rima, ki je 
prekoračil svoj delokrog, dajmo ga! — Na vojsko 
proti papežu, na vojsko proti katoličanom, ki no­
čejo mirno požirati vsake psovke, ki pride iz ust 
oholega brezverca. Sanjarijo tudi, da je nuncijevo 
stališče vsled njegovega „nekompetentnega“ nastopa 
tako omajano, da ga bo moral papež odpoklicati 
iz Dunaja. Seveda je to srčna želja dunajskih fra- 
mazonov. Ti bi hoteli zanesti ves ta vihar tudi v 
poslansko zbornico, kakor hitro se snide, češ da 
nimajo poslanci na Dunaju nobenega bolj važnega 
posla na socialnem in gospodarsko-poiitičnem polju 
kakor je ta umazama Wahrmundova afera. Zato 
je tudi minister Gessmann ostro obsojal to gonjo, 
ki meri na to, da spelje avstrijsko zbornico proč 
od resnega dela.

Katoličani s,^ prav nič ne čudimo, da' se je 
papežev poslanik pritožil pri vnanjemu ministru. 
Čudili bi se le, če bi papežev zastopnik in nekak 
zastopnik vseh avstrijskih katoličanov molčal, ko 
sramoti avstrijski vseučiliški profesor katoliški na­
uk. Si er pa je bil nuncijev nastop pri vnanjem 
ministru bolj privaten, ne pa oficielno dipiomatičen. 
Tudi je nuncij ravnal čisto v smislu papeževem in 
z vednostjo sv. Stolice. Papež odločno stoji na sta­
lišču, da mora Wahrmund zapustiti svojo stolico 
in odobruje vse tozadevne korake svojega poslanika 
na Dunaju. Neumno je torej trditi, da bo moral 
Belmonte zapustiti svoje mesto.

Če bo Wahrmundov slučaj prvi signal za 
kulturni boj, se nam ni treba posebno vznemirjati. 
Pokazalo bi se le, da je sedanje razmerje med cer­
kvijo in državo v Avstriji nevzdržljivo. Cerkev je 
še vedno pod državno kuratelo. Če boj to pomede, 
dobro! Dovolj so katoličani organizirani, da se jim 
ne treba bati avstrijskih Combov in Briandov ! Ne 
soglašamo s tistimi, ki se boje viharja. Res je, da 
bo po krivdi kapitalistovskega liberalizma in z njim

dar je nekako vesel, da sme sploh gledati vse ts 
okusne reči. Da niso njemu namenjene, to že itak 
dobro ve. Mož — po obleki spoznaš mestnega de­
lavca — se tudi približa in obstoji. Le za hip 
se mu ustavi oko na tej potrati in že stopa trudno 
dalje.

„Ne potrebujem tega“, mrmra sam za se, „le 
košxek mesa in toplo juho za svojo bolno ženo in 
kruha lačnim otrokom“. Obupen nasmeh mu bereš 
krog ust. „Bog mi odpusti", se mu izvije zdihljaj 
iz prs in srčno se premaguje, da ne — zakolne.

Kočija za kočijo drdra po mestu, pred gle­
diščem se ustavljajo. Pine dame in dražestne go- 
spice v plesni toaleti izstopajo, spremljajo jih ele­
gantni gospodje — kavalirji. Šumeča, omamljujoča 
godba se sliši, notri se pa zibljejo pari v lahkem 
valčku.

Pust je.
Krenimo tu na levo v stransko ozko ulico. 

V tej srednje veliki hiši so razna stanovanja, ve­
lika in majhna. Gori v podstrešju je mala sobica. 
Strop je poševen, prava pokora za visokega člo­
veka. Skozi malo okence v strehi prihajata v sta­
novanje svetloba in — dež. Tu biva dvajsetletna 
šivilja Rezika. Ob mali mizici sedi in šiva. Veasi 
dahne v stisnjeno pest, da si nekoliko ogreje pol- 
zmrzle prste ; pečica tam v kotu je mrzla kot led,

združene socialne demokracije potisnjeno v kot plo­
dovito socialnopolitično delo, toda kulturni boj bi 
v katoličanih razvnel vse sile, vzdramil speče in 
indiferentne (posebno pri nas) in bi doživeli pri­
staši „Svobodne Misli“ poraz, o tem že danes ni 
dvoma. Toda tudi neposredni uspeh te gonje bo 
lep: Naša mladina bo vedela bolje presojati, kaj 
se ji na avstrijskih vseučiliš ih nuja pod imenom 
znanosti. „Svobodomiselno“ učiteljstvo, bodisi na 
vseučiliščih, bodisi na srednjih ali ljudskih šolah, 
mora priti po svoji lastni krivdi pri ljudstvu ob 
kredit — če ga sploh še kje ima — to je koristna 
posledica iz vse te afere !

Surovosti socialnih demokratov.
Socialni demokratje so mednarodna stranka. 

To pa ne v tem smislu, da bi socialisti priprav­
ljali pot do narodnega sporazumi jenja, kakor na­
vadno njihovi voditelji povdarjajo. Mednarodni so 
v drugem smislu. Mednaroden je njihov terorizem, 
preganjanje in sovraštvo do vseh tistih, ki so dru­
gega mnenja kot „sodrugi“. Češki soc. demokratje 
niso v tem oziru nič boljši kot nemški, in nemški 
prav taki kot slovenski.

V Brnu, glavnem mestu Moravske je bil 
pretečeno nedeljo letni občni zbor češkega kato­
liškega šolskega društva za Moravsko. Socialni de­
mokratje, podpirani od Klofačevih privržencev so 
sklenili napraviti demonstracijo zi takozvano „svo­
bodno šolo. To so storili na ta način, da so mo­
bilizirali svoje .surove bande in jih poslali nasproti 
udeležencem shoda katoliškega šolskega društva. 
V imenu tolerantnosti in svobode so psovali du­
hovnike, pljuvali na nje in jih bili s palicami. — 
Nekemu katoliškemu poslancu so grozili, da ga 
bodo ubili Seveda vse to v imenu svobode in 
„svobodne šole“. Socialdemokraški govorniki, med 
njimi poslanec Hybes, kateri se je po lastni izpo­
vedi v neki dunajski arnahistovski šoli učil, kako 
se najbrže in najbolj gotovo s strupom in neuga- 
š ni m apnom poši jajo na oni svet nasprotniki so­
cialne demokracije, so na vse mogoče načine huj­
skali ljudstvo k nadaljnim napadom.

Okoli . 1 ure dopoldne je šlo blizu 200 ljudi 
pod vodstvom poslancev Hybeša in Vanoka na 
veliki trg. Med potjo je padel tudi en strel Na 
velikem trgu je govoril Hybes, nakar so šli de­
monstrant e pred „Besedni Dom , kjer so se spo­
prijeli s 600 zborovalci. V Rudolfovi ulici so bili 
nekateri duhovniki dejanski s palicami napadeni. 
Ko so zbo.ovavci šli od maše so svobodoljubni

saj so drva tako draga. Dvoje mrzličnih rožic na 
njenem upadlem, bledem obrazu pričata, da gloje 
pogubonosni črv njeno mlado življenje. Tuintam 
jo popade hud kašelj, da mora revica vstati, da jo 
ne zaduši.

Pravkar se je odkašljala, z rokama si zakrije 
obraz in bridko zaplaka: „Mamica, mamica, zakaj 
si me morala tako kmalu zapustiti? Ljubi Bog, 
vzemi me vendar k moji mamici !“|

V solzah ji je bilo polajšano. Počasi je od­
prla omarico in vzela iz nje svojo večerjo, košček 
kruha in par jabolk, ki si jih je bila kupila vče­
raj. Kmalu je povečerjala in po kratki molitvi legla 
k počitku.

Rezika je bila videla nekdaj boljše dni. Brez 
skrbi je bila preživela svojo veselo mladost, ljub­
ljena kot edini otrok od očeta in matere. Prišla je 
pa nesreča tudi v to tiho, zadovoljno družinico. 
Očeta je pobrala smrt. Z malo zapuščino in z de­
lom svojih rok naj bi se preživljali mati in hči. 
In tako je tudi šlo leta in leta. Težke skrbi so 
tlačile ubogo udovo, le zaupanje v Boga in pogled 
na ljubljenega otroka sta ji dajala pogum, da ni 
omagala v borbi za vsakdanji kruh. Za šest let se 
je pa še ona preselila na pokopališče k sv. Ani, 
kjer imajo ubogi in bogati Tržačani svoj skupni 
dom.



demonstrantje zopet kričali. Nastopiti je morala 
policija. Na zborovanju je bilo do 2000 katoliških 
kmetov. Zborovavci so odločno zavračali napade 
na katoliško cerkev in vero. Sklenilo se je ustano­
viti katoliško učiteljišče.

Terorizem „svobodoljubnih“ soc. demokratov 
je mednaroden, mednaroden mora biti tudi odpor. 
Da bi pač spoznali vsi avstrijski narodi veliko ne­
varnost, ki jim preli od strani socialdemokracije, 
katera grozi z vsaki dan večjo predrznostjo kul­
turnemu napredku, katera z nogami tepta pravico 
in postave, in katera razume pod svobodo palice. 
V boju proti socialdemokraškim surovostim in 
nasilnostim bi morale skupno nastopiti vse na­
rodnosti brez izjeme in naj jih tudi sicer ločijo 
nepredorni zidovi.

poaačjre mu.
ISTRSKI DEŽELNI ZBOR.

Volivna reforma sprejeta. — Seje istrskega 
deželnega zbora dne 21. t. m. se je udeležilo 27 
poslancev in vsi trije virilisti. Odsotni so bili po­
slanci Kompare, Vidulich in Bennati. Navzoč je 
bil tudi namestnik knez Hohenlohe. Poslanec Bar­
toli je čital obširno poročilo odseka, s katerim se 
zakonski načrt utemeljuje in priporo a. V generalni 
debati naglaša poslanec Spinčič dobre in slabe stra­
ni predloga ter izjavlja, da mu vest ne dopušča, 
da bi glasoval za volivno preosnovo, da pa želi 
najlepši uspeh vsem, ki mislijo, da bodo s to re­
formo pomagali našemu narodu. Pri glasovanju se 
je volivna preosnova sprejela v splošni debati z 
vsemi glasovi proti glasoma posl. Spinčiča in Man­
diča. V podrobni debati je predlagal škof Flapp 
izpremembo glede veleposestniške pravice cerkve­
nih korporacij. Predlog je bil odklonjen. Končno 
je bila volivna reforma kakor dogovorjena 
med obema strankama sprejeta tudi v tretjem 
branju.

Nadalje je sklenil deželni zbor še sledeče : 
Nabavi se nekaj zemljišč, ki mejijo na deželno 
bolnišnico v Pulju; zagotovi se za avtomobilno 
progo Poreč —Pazin polovico vsote, potrebne za 
amortizacijo in za obresti, ki jih morajo plačevati 
udeležene občine; parnemu tramvaju Piran-Sv. Lu­
cija se zagotovi 15 let prispevek letnih 10.000 K 
kot predujem; občini Vodnjan se dovoli 5.000 K 
za vodovodna dela. Odseku se je odkazalo zakon­
ski načrt dež. odbora o pogozdovanju. Poslanec 
Davanzo predlaga, da se ustanovita za Istro dve 
mesti kletarskih nadzornikov. Posl. Varotti inter- 
pelira vlado radi izpopolnitve interurbanih telefen- 
skih zvez.

V pondeljek 23. t. m. je imela biti zopet 
seja. Bila je napovedana za drugo uro popoldne 
Na dnevnem redu je bila še rešitev zakonskih na­
črtov glede preosnov v občini puljski. Poslanci so 
dospeli v Koper, a seje ni bilo. Vzrok temu so 
baje demonstracije, ki so jih priredili v nedeljo v 
Pulju proti volivni reformi za to občino.

DELAVSKO MINISTRSTVO

Delavsko ministrstvo je ustanovljeno. Vodil 
je bo minister dr. Gessmann. Sicer se bo glede 
delokroga novega ministrstva pečal še državni zbor

Sirota Rezika je ostala sama na svetu. Kaj 
naj počne? Drugega ji ni kazalo, kakor preživljati 
se s šivanjem, kojega se je bila priučila že pri 
svoji ranjki materi. In revici so radi dali zaslužiti 
kak krajcerček.

Takih človeških bitij, kakor je naša Rezika, 
je v Trstu na stotine. Počitka ne poznajo. „Štih 
za Štihom“ to je njih življenje, dokler imajo le še 
kaj moči. Kaj je mar bogatim damam, dražestnim 
gospicam — plesalkam in elegantnim gospodom ka­
valirjem za te nesrečnice!

Pust je.
Rezika šiva, kolikor jej dopušča rahlo zdrav­

je. Vidno hira dan za dnem. Mrzlica stresa sla­
botno telo, nadležen kašelj ji ne da mira po noči. 
Konečno jo popelje soseda, usmiljena ženica v bol­
nišnico. Med potom ji zveni na ušesa šum, ropot, 
petje, godba iz hotelov in zabavališč, kjer praznu­
jejo pusta. Za njo ne pomeni vse to nobenega 
veselja, ves ta hrup je le oster meč v njeno umi­
rajoče srce.

Dobra dva tedna je dolga dvorana v bolniš­
nici njeno novo in zadnje stanovanje v tej solzni 
dolini. Sredpostno sredo popoldne pa je stal du­
hovnik ob priprosti, nebarvani rakvi in blagoslavljal 
mrtvo — Reziko.

„Z A R J A“

toda upravičeno je upanje, da se na vladnem na­
črtu ne bo nič izpremenilo.

Ministrstvo za javna dela — tako 
se bo namreč imenovalo — bo po vladnem načr­
tu obsegalo sledeče:

I. Gradbene zadeve in sicer
a) upravne : Gradbena postavodaja, gradbeno 

zdravstvo, organizacija, izpiti in življenske okoliš­
čine osobja državnega gradbeništva. Zasebni tehni­
ki, izpiti na tehniških visokih šolah; skrb za 
stanovanja, organizacija in pospeševanje kredita v 
to svrho.

b) Tehniške: Vrhnje stavbe, vodne stavbe, 
izvzemši železniško stavbeništvo in vodno stavbe- 
ništvo v povzdigo kmetijstva, ker to poslednje 
spada v delokrog poljedelskega ministrstva. Cestne 
zgradbe in mostovi.

II. Rudarstvo v celotnem obsegu, kar do 
zdaj spada pod poljedelsko ministrstvo.

III. Pospeševanje obrta. Postavoda- 
javne, tehniške in upravne zadeve glede električne 
naprave, izvzemši brzojav in tel fon Pospeševanje 
vporabe vodnih moči, tehniška preizkuševališča, 
cementiranje, merosodstvo itd. Predavanja in po­
učni tečaji za obrtništvo, pospeševanje male obrti, 
obrtno zadružništvo, mojstrski izpiti itd.

IV. Obrtno šolstvo. — Potovalni 
učitelji, obrtni muzej, pospeševanje, razpečavanje 
in nabava proizvodov malega obrta; pospeševanje 
tujskega prometa.

SEKČNI NAČELNIKI NOVEGA DELAVSKEGA
MINISTRSTVA.

Poročajo, da so postali sekčni načelniki no­
vega ministrstva: Teh: iški stavbeni oddelek: Dr. 
Berger ; upravni stavbeni oddelek: grof Wickenburg, 
dozdaj v naučnem ministrstvu; rudarski oddelek: 
dosedanji sekčni načelnik poljedelskega ministrstva 
Karol pl. Webern; pospeševanje obrti: dvorni svet­
nik Müller iz naučnega ministrstva.

KRANJSKI DEŠELNI ZBOR.

Za deželnega glavarja Jje imenovan dvorni 
svetnik Franc Šuklje, za njegovega namestnika pa 
baron Lichtenbcrg. Deželni zbor je sklican za pe­
tek. V tem zasedanju se imajo izvršiti samo dve 
stvari, 1. se bo deželni zbor konstituiral, 2. bode 
deželni zbor sprejel nujnost volivne preosnove in 
se bo izvolil ustavni odsek, ki bo imel nalogo pe­
čati se z volivno reformo. Potem bo deželni zbor 
odgoden.

KNEZ MIRKO, MAKEDONSKI GUVERNER?

„Slovenčev“ dopisnik poroča iz Cetinja: V 
tukajšnjih diplomatičnih krogih se govori, da so 
vse velevlasti sprejele v principu predlog Angleške, 
da naj se kneza Mirka imenuje za generalnega gu- 
verneja v Makedoniji, da pa se samo še Avstrija 
obotavlja! S tem dejstvom je bil v zvezi obisk 
kneza Danila na Dunaju. Upati je, da se Avstrija 
v to uda.

ŠTESELJ V JEČI.

Pobočnik mestnega poveljstva v Petrogradu 
jc prišel prete en pondeljek po Šteslja in ga od­
vedel v Petropavlovsko trdnjavo. Šteselj je dobil 
celico poleg generala Nebogatova, ki je tudi lam 
zaprt.

KOVK«.
n Ricmanjsko vprašanje — naj nam bo šola.

Pod tem naslovom čitamo v vrlem hrvatskem listu 
„Pučki Prijatelj“ iz dne 10. t. m. sledeči toli iz 
verskega kolikor iz narodnega stališča jasen in od­
ločen članek, ki ga tu navajamo dobesedno: Sv. 
Oče papež je rešil ricmanjsko vprašanje konečno 
tako, da odobuje, da se iz Ricmanj in Loga 
ustroji posebna samostojna župnija, da ne more 
pa dovoliti, da bi se uvedla staroslovenščina v služ­
bo božjo ker

1) pravica do tega v Ricmanjih ne obstoji,
2) ker se temu protivi cerkvena d sciplina, 

ki noče, da bi se s hujskanjem ljudstva skušalo 
od najvišje cerkvene oblasti doseči to, kar je v 
nasprotju s cerkvenimi predpisi.

3) ker katoliška cerkev ni tako sla­
ba, kakor svetne vlade, ki se kmalu dajo 
ustrašiti od ljudi in odnehajo tudi v na­
čelih. Katoliška cerkev ne odneha v na­
čelnih vprašanjih, ker bi sicer nastala v njej 
prava anarhija (brezvladje).

Toliko iz verskega stališča na znanje onim, 
ki so morda v dobrem mnenju hujskali mirno in 
pobožno ricmanjsko ljudstvo proti cerkveni oblast i. 
Iz narodnega stališča pa priporočamo dotičnim 
krivcem, da se sedaj potrudijo otresti se narod­
nega greha, ki so ga storili s tem, da so narod 
demoralizirali (p 'hujšali) hujskajoč ga, naj se pro­
tivi oblasti, radi česa je ljudstvo tako popustilo tu­
di v drugih nravnih načelih, da se sme nekako 
reči, da je prav podivjalo. To zlo je treba 
popraviti, to zahteva že sama narodna 
d o 1 ž n o s t“.

n Spremembe v duhovščini. — Č. g. Jožef 
Volk gre iz Rižana v Dolino za duhovnega pomoč­
nika. Ö. g. Kazimir Mandič je izvoljen od ljudstva 
za župnika v Sovinjaku.

n Za katoliško vseučilišče v Solnemgradu je 
nabranih do sedaj 2,856.000 K. Društvo je e ku­
pilo poslopje, ki S', bo dalo tako popraviti in do­
zidati, da bo notri prostora za dve fakulteti, ki se 
imajo kmalu odpreti.

n Afrikansko razstavo je priredila družba sv. 
Petra Klaverja v Trstu. V torek zvečer je blago­
slovil škof nove družbine prostore v ulici Ronco 
štev. 6 (blizu velikega javnega vrta „giardino pu­
hlico“) in s lem otvoril razstavo. Na tej razstavi 
se vidijo cerkvene posode, mašne obleke, perilo in 
razni drugi predmeti, namenjeni sirotišnicam, bol­
nišnicam in misijonskim hišam v Afriki. Zanimive 
so male obleke namenjene zamorskim črnim otro­
kom. Razstava je odprta občinstvu do 5. aprila in 
sicer od 9 ure do poldne in od 2 do 6 zvečer. — 
Vstopnina je 10 vinarjev v prospeh afriških misi­
jonov.

n Slovenski misijon v cerkvi sv. Jakoba v
Trstu se bo vršil od 29. marca do 5. aprila t. 1. 
po tem-le vsporedu: 29. marca ob 9 uri prošnja k 
sv. Duhu, uvodna p idiga in sv. maša pred izpo­
stavljenim Najsvetejšim. Ob 3. popoldne pridiga, 
sv. križev pot in blagoslov. 30., 31. marca in i., 
2., 3., 4. aprila ob 5. zjutraj sv. maša pred izpo­
stavljenim Najsvetejšim in nato pridiga. Ob 6 in 
četrt zvečer: sv. rožni venec, pridiga, pete litanije 
M. B. in sv. blagoslov, 5. aprila ob 9 uri: pridi­
ga in sv. maša z blagoslovom. Ob 3 popoludne : 
Sklepni govor, blagoslovljen je nabožnih reči in slo­
vesen blagoslov. Spovedniki bodo na razpolago zju­
traj po sv. maši in popoldne. V torek, sredo, čet tek 
in petek zvečer bodo stanovski govori za dekleta, 
žene, mladeniče in može; - v soboto zvečer pa 
spravna pridiga.

n Najnovejše o lurškom romanju. — Do da­
našnjega dne je oglašenih že toliko romarjev, da 
jih za enkrat ne bo mogoče več veliko sprejemati. 
Več kot 400 jih namreč en vlak ne more sprejeti, 
ker jih je nemogoče med potjo prenočiti in v na­
glici na kolodvorih pogostiti. Sprejemajo se torej 
nadalje samo še moški udeleženci, a tudi le do 
določenega števila. — Če bo mogoče dobiti še 
drug vlak, potem bomo oglaševanje zopet odprli 
za vse brez razločka. Če bo do tega prišlo, se bo 
razglasilo po naših listih. Po pošti poslane oglas- 
nice bomo sicer sprejemali še cel mesec marec, to­
da brez vsake obveznosti. Prosimo torej, naj se 
oglasi vsak, kdor misli iti v T.urd, da moremo 
presoditi, ali kaže prirediti drugi vlak ali ne. Z a 
prvi vlak se pa ženske v e č n e s p re­
je m a j o.

n Dr Josip Stadler — Strossmayerjev na­
slednik. — Mostarski „Osvit“ javlja iz Sarajeva, 
da postane v kratkem dr. Stadler djakovski škof, 
Nadškof vrhbosanski postane pomožni škof Šariš.

n „Trgovsko-obrtna zadruga“ v Trstu. Iz 
döposlanega poročila in bilance za II. upravno leto 
1907 posnemamo sledeče:

Prometa je bilo K 3,285.426 47; čisti dobiček 
znaša K 4.8H>42. Vložen h hranilnih vlog je bilo 
K 759.937'30, dvignjenih pa K 576.555'28. Posojil 
se je izplačalo K 3 3.924-30, vrnjenih pa je bilo 
K 138.746-78 — Vsega- skup je bilo prejemkov K 
1,646.092-13, izdatkov pa 1.639.334-34. Iz tega po­
ročila je razvidno, da ta zadruga jako lepo napre­
duje. Občni zbor bo v nedeljo dne 29. marca 1908, 
ob 3. uri popoldne v dvorani „Trgovsko-izobraže- 
valnega društva’, ulica S. Francesco d' Assisi št 2 
I. nadstr.

n Jubilejskl križec. —V spomin na šestdeset 
letnico vladanja Njegovega Veličanstva se name­
rava u tanoviti spominke, ki jih dobi c. in kr. 
vojska in vojna mornarica, potem dvorni in dr­
žavni uradniki, kakor svoječasno jubilejsko medaljo 
iz leta 1898. Vlada bo v kratkem sklepala o tem 
vprašanju. Tozadevna posvetovanja, ki se jih ude­
ležijo zastopniki zunanjega in avstrijskili ministr­
stev, se bodo vršila v parlamentarnih počitnicah o 
Veliki nori. Že sedaj je gotovo, da bo spominek 
imel obliko križca, in da bo pritrjen kakor jubi- 
lejska medalja, na različnih trakih. Dotična cesar­
jeva lastoročna pisma se objavijo 18. avgusta, na 
cesarjev rojstni dan.



n Slovensko časopisje. Kranjsko društvo 
za povzdigo prometa s tujci prične izdajati časo­
pis : „Tujski promet in gostilna“. — Socialno de­
mokratska revija „Naši zapiski“ je prenehala izha­
jati. — „Nova Doba“ naznanja, da bo odslej izha­
jala samo enkrat na teden. — Liberalci hočejo za 
Belokrajino izdajati pohtičen tednik „Belokranjec“.

n Tržaški tramvaj je podražil vozne listke za 
dva vinarja. V jutranjih urah se bo vozilo po do­
sedanjih znižanih cenah.

Priprave za sprejem cesarja Viljema na Krfu. 
Cesar Viljem pride na Krf dne 3. aprila. V „Ahi- 
leju“ pripravljajo z mrzlično hitrostjo prostore za 
sprejem visokih gostov. V gradu bosta stanovala 
cesar in cesarica, princezinja Viktorija Lujiza in 
princ Avgust Viljem. — Cesarja bo spremljalo 
okolu sto oseb, vštevši služabništvo. Princ Nikolaj 
grški je bil te dni v Krfu in je pregledal vse 
ceste, po katerih se bo vozil cesarski avtomobil.

n Zastrupljenje z ostrigami Na Reki je 
neka družina, ki je prišla tjekaj iz Dubrovnika, 
zavžila ostrige. — Vse štiri osebe so kmalu umrle 
vsled zastrupljenja. Malo poprej sta roditelja po­
slala tudi hčeri, ki stanuje v Gružnu in sinoma v 
Zadru ostrig. Tudi ti trije so umrli.

n Menjalnica Bolaffia v konkurzu.. Tukajšnja 
tvrdka menjalnice Bolaffio je napovedala konkurz. 
Dolgovi znašajo 800.000 K, od teh odpade 200.000 
K na male hranilne vloge.

n Olajšanja za vojake pri letošnjih vojaških
vajah. — Cesar je odredil, da se na letošnjih vo­
jaških vajah določi počitek treh tednov, v kojem 
času pojdejo vojaki na dopust, da pomagajo pri 
žetvi in drugih poljskih delih.

3Z 0K6DC6
o Prosta kolportaža. — Kakor smo zvedeli 

iz popolnoma zanesljivega vira iz sv. Križa se isto- 
tam javno na ulici prodaja „Delavski list. —Mi 
nismo nasprotniki proste kolportaže; celo želimo 
tozadevne postave, da hi mogli bolj vspešno širiti 
naše časopisje zlasti našo „Zarjo“. Mogoče pa da 
že obstoji taka postava, le mi smo tako nevedni, 
da je ne poznamo. Prosimo torej sodruge Alberta 
Sirk in Antona Košuta, da nas opozorijo na to 
lepo postavo proste kolportaže, da se je moremo 
tudi mi poslužiti.

o Iz Skednja. — Socialisti pravijo, da hočejo 
osrečiti človeški rod, medtem pa vse pokvarijo, 
kjer imajo oni neposredno ali posredno svoje prste 
vmes. Oni so izučili delavca, da hoče ukazovati 
svojemu gospodarju in da ga vest nič ne peče, 
ako škoduje gospodarju s tatvino ah nemarnim 
delom O tem zanimiv zgled iz Skednja: Tukajšna 
čistilnica riža-je prenehala z delom. Pravijo, da je 
konsorcij to tovarno prodal čistilnici riža v Trstu 
Ali stvar je drugačna. Tovarna je morala prene­
hati z delom radi velikih sleparij, ki so' jih delali 
nekateri delavci in uradniki. Lani v poletju sta 
prišla dva parnika z rižem k pomolu pri sv. So­
boti. Vse delo razkladanja je vzelo v najem 28 te­
žakov. ki so rajeli druge delavce. In čujte! V 3 
mesecih je dobil vsak izmed teh 28 težakov 8000 
kron čistega zaslužka: kako, to je drugo vprašanje. 
Niti predsedni!;-sodišča celo leto ne zasluži toliko, 
kolikor so ti v par mesecih. Kako je mogla iti to­
varna še naprej z delom? Posledica je, da je oclšlo 
mnogo uradaikov in delavcev in škodo trpijo tr­
govci in hišni gospodarji, ki so jim dajali^sobe v 
najem.

V pondeljek se je pri nas zaprla ljudska šola 
zaradi neke otročje bolezni; ne ve se, za koliko 
časa. Otroci so ves li, matere pa žalostne, ker jih 
imajo zopet pod nogami.

o Nesreča z avtomobilom. — Iz Skednja se 
nam poroča: Te dni bi se bila kmalu zgodila ve­
lika nesreča tu pri na«. Neki uslužbenec v tovarni 
„Alba" v Skednju je ustavil avtomobil pred svojim 
stanovanjem, da se preobleče. Avtomobil je pustil 
prazen pred vrati. Neka 15 letna deklica je stopila 
nanj in je začela nekaj gibati Kar se avtomobi 
sproži in začne leteti po veliki strmini proti to­
varni riža. Deklica je še pravočasno skočila zdrava 
iz njega, a avtomobil se je zaletel v zid in se ves 
pokvaril.

Jforočajte in razširjajte

„ZM30!“

„Z A R J A“
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i Iz Lovrane. — Sedaj je preteklo že pet 

tednov, odkar se nahaja dunajski župan dr. Lueger 
v Lovrani. Le zdravemu in okrepčujočemu mor­
skemu zraku se ima zahvaliti, da je v primeroma 
kratkem času svojega bivanja v Lovrani toliko 
ozdravel. Vendar bo trajalo še nekaj časa, predno 
se bo mogel posvetiti svojemu delovanju v polne­
mu obsegu. Posebno dobra znaka sta, da je vedno 
dobre volje in popolnoma svež na duhu.

i Nova občina. — Od občine Kastav se od­
delijo kot samostojna okrajna občina vasi Klana, 
Lisac, Skalnica in Studena, skupaj 359 hiš. Klana 
ima že dalj časa svoj upravni svet Kastavska ob­
čina bo obsegala po omenjeni ločitvi še vedno 27 
davčnih občin in pridruženo občino Brgud. —- Vse 
predpriprave za ločitev, ki so jo dovolile že dr­
žavne in deželne oblasti, so dovršene.

i Smrtna nesreča v Roču. — Dne 24. t. m.
zvečer je vozil kmet Peter Muzica iz Blatne vasi 
voz gnoja. Po nesrer i pa je pal pod voz in mu je 
šlo kolo čez glavo in mu jo strlo popolnoma. Po­
nesrečenec je ostal mrtev na mestu. Ostavil je ženo 
in nedorasle otročiče.

i Roparji obsojeni. — V malem istrskem mes­
tu Rovinju se je izvršil pred nekaj meseci uprav 
velikomesten zločin. Ob eni uri ponoči so vlomili 
trije našemljeni moški v hišo gospe Morin, sopro­
go komisarja finančne straže, jo privezali na po­
steljo, ter ji zamašili usta. Na to so pobrali vse, 
kar ni bilo z žeblji pribito. — Med tem se je na 
ulici zbralo več ljudi, katerih so se tolovaji ustra­
šili. Tekli so torej zop^t navzgor po stopnicah, da 
bi se skrili. Prestrašena gospa je mislila, da jo 
gredo ubit: napela je vse sile, da raztrga vrvi, kar 
se ji je po velikem trudu posrečilo. Da bi se rešila 
pred hudodelci, skočila je skozi okno drugega nad- 
storpja na cesto ter se hudo poškodovala. Tolovaji 
so ušli. Še isto noč pa je policija prijela tri osebe, 
ki so se ji zdele zelo sumljive. Ta trojica je stala 
zadnje dni pred porotnim sodiščem v Rovinju. Pi­
šejo se: Pran Viskovič, 20 let star, Anton Silič, 
24 les star, oba dninarja, in Martin Hrovatin, 28 
let star. vsi iz Pulja. Vsi trije so tajili. — Gospa 
Morin je spoznala v Viskoviču moškega, ki jo je 
bil privezal na posteljo ter stal pri njej z odp tim 
nožem. Razprava je dognala, da proti Hrovatinu 
ni zadostnih dokazil, vsled česar je bil oproščen. 
Viskovič in Silič sta bila obsojena vsak v 16 let 
težke ječe.

3ZpX€9 S0DJI33«
s Radi ponarejanja kovanega denarja sta bila 

obsojena zakonska Panigheti in sicer mož na eno 
leto, žena pa na 6 mesecev zapora, poostrenega z 
enim postom in z eno samotno celico na mesek.

s Italijanski državljani obsojeni radi tatvine v 
Trstu. — Porotno sodišče tržaško je obsodilo Co- 
sima Datisi v dve leti, Salvatora Maraglino v 15 
mesecev in Prana Maraglino v 12 mesecev težke, 
poostrene ječe, ker so 18. februarja t. 1. ukradli 
družini Blaža Moška iz zaklenjenega stanovanja 
rad 500 kron gotovine. Porabili so priliko, ko je 
že a odnesla soprogu kosilo; sinčka pa so odpo­
slali, češ da ga kliče oče. Na poti je dečka srečal 
znanec Markončič, ki je takoj sumil, da je dečka 
poslal kak lopov. Vrnila sta se ter srečala na stop- 
njicah tatove, ki jih je redarstvo kmalu prijelo

32 yipitffö.
a Okolu 30 slovenskih otrok zgorelo. — Cle­

velandska „Nova Domovina“ poroča iz Clevelanda: 
Kakor smo že poročali, je pogorela velika javna 
šola Lake View šola na Collamer cesti. V ognju je 
ostalo nad 160 šolskih otrok, med njimi tudi dosti 
slovenskih. Kolikor se je moglo dosedaj dognati, 
so izgubili ti-le rojaki svoje ljubljence: Iv. Zupan, 
hčeri Angelo in Marjeto; Urbančič, Josipino 7 let; 
Narihšek, Kati, 7 let; Mahnič, Josipino, 9 let; 
Morela, Jerico, 8 let; Jos. Opalok, Josipa in Josi­
pino, 10 oz. 12 let; Gerbec, Emo, 9 let; Šega, Ma­
rijo, 11 let; Jak. Samsa, Tončka, II let, Marijo, 
10 let, Rozalijo, 9 let; Derac, Marijo 10 let in 
Pran, 9 let; Ign, Perat, Prancka in hčer Marijo; 
Jan. Cimperman, Ivana in Lojziko; Pr. Intihar, 
Frančiško, 9 let; Ivan Oblak, Ivana; Vidmar, dve 
hčerki; Golob, Antona; Heferle, dečka; John Škrl 
Leopoldino ; Rudolf Kern, dva otroka ; Janez Kern, 
enega; Anton Žitnik, 11-letno hčerko. Otroke so 
izgubili tudi sledeči Hrvati: Popovič, deklico; Pr. 
Kapodja, Antona II let in Marijo, 9 let; Janez 
Glizorič, Ivana, 14. Ker vlada zlasti med prizadeti­

mi rojaki veliko razburjenje, je težko dobiti na­
tančnih podatkov glede števila žrtev.

a Trije umori vpričo sodnika. — V Dekatur 
v severni Ameriki so se izvršili pri javni obravnavi 
trije umori vpričo sodnika. Nastal je med vsemi 
navzočimi grozen strah in splošnja zmešnjava, kar 
so zatoženci in morilci porabili v beg. — Zdaj jih 
iščejo, pa menda zastonj. Sodnik je skoro padel 
vznak, ko je videl v času pol minute grozen trojni 
umor pred svojim sodnim stolom, česar ni morda 
še nihče izmed sodnikov doživel.

a Iz Amerike se je v soboto vrnilo 356 Hr­
vatov in Kranjcev.

W« SZV^Rl
r Podedoval 10 milijonov. — Ne mara zanje.

Iz Wertester, Mass., v Ameriki poročajo: Tajnik 
Young Men’s Christian Association, Joh T. Dower, 
je dobil sporočilo, da mu je bogat stric zapustil 
vse svoje premoženje, katerega cenijo na deset mi­
lijonov dolarjev. Dower, ko je slišal to vest, se je 
samo nasmejal Ko so ga opomnili, naj se takoj 
poda v Melbourne, kjer je oporoka na njtgovo 
razpolaganje, je pripomnil, da se ne splača, ker za 
deset milijonov nete prenehati s svojim delom kot 
tajnik tako koristne organizacije. Naročil je svo­
jemu zastopniku, naj prejme denar, katerega bo 
takoj porabil za koristne namene, sam pa še na­
dalje ostane tajnik organizacije in se bode preživ­
ljal s težkim delom, ker neče biti milijonar, ki imo, 
samo nepotrebne skrbi.

r Boj med orožniki in roparji v železniškem 
vlaku. — V nočnem vlaku, ki vozi iz Zagreba v 
B'od, sta se vozila dva orožnika. Okolu 11. ure 
začujeta klice v pomoč v sosednjem kupeju. Orož­
nika sta udrla v kupe, kjer sta zagledala, da se 
neki potnik bori s tremi roparji. Ko zagledajo ro- 
pa ji orožnika, je skočil eden z voza, drugi je pa 
zbežal na vagonovo streho, tretji je skočil v vodo, 
kjer je izginil med valovi. Napadeni potnik je bil 
nevarno ranjen. Ko se je vlak ustavil sta orož­
nika prijela roparja na strehi. Ostala dva sta pa 
ušla.

r Požar v židovskem predmestju Haskoje v 
Carigradu, spada med najstrašnejše požare cari­
grajske. Ogenj je nastal opoldne, ko so bili skoro 
vsi ljudi na delu, in sicer vsled eksplozije petro­
lejskega reservoarja. Pihal je močen jug in ogenj 
se je širil s strašno naglico. Vode je manjkalo, ga­
silci so prispeli prepozno. V trenotku so bile hiše 
po večini lesene, in razna skladiš a, prah in pepel, 
Zgorelo je okolo 370 hiš,- 300 družin je brez stre­
he. Žene in otroci niso mogli rešiti ničesar. Mnogo 
oseb je poškodovanih, mnogo otrok pogrešajo. — 
Sultan je nakazal podporo iz državnih sredstev.

Rezervni častniki policijski stražniki. —
Rezervnim častnikom, ki so se v svoji službi vse­
skozi dobro obnašali, se bliža lepša bodočnost. V 
uradnem listu „Wiener Zeitung“ št. 60 od 12 t. m. 
se namreč razglaša, da je pri c. kr. varnestni 
straži na Dunaju v jeseni tega leta oddati 200 
mest varnostnih stražnikov. Plača je 900 K, akti- 
vitetna doklada 495 K. — Prednost med prosilci 
imajo dosjuženi podčastniki, če pa teh ni. pa re­
zervni častniki. Lepo I i bilo, če bi bili rezervni 
častniki tudi policaji!

r Kako se francoski hudodelci ženijo — Na
Francoskem ji' še vedno postava, da se veliki hu­
dodelci obsodijo v smrt pod giljotino. Lahko re­
čemo, da je ta postava samo še na papirju. Pre­
teklo je namreč ži več d setletij, odkar se je taka 
obsodba zadnjič izvršila, ker vsak hudodelec je 
je navad o pomiloščen od predsednika republike 
in poslan v deželo Guajana v južni Ameriki, kjer 
imajo Francozi svoje kolonije. Itržava ga tako do­
bro preskrbi, da bi marsikateri francoski delavec 
zavidal, ki večkrat ne ve, kako bo preživel svojo 
mnogobrojno družino.

Da pa ne bo kaznjenec preveč osamljen v 
svoji lični hišici, je ustanovila francoska vlada v 
onih krajih nekako ženitno posredovalnico, kjer si 
kaznenci lahko zberejo tovarišico za življenje. V 
prav lepem kraju Nove Guajane je namreč kaznil­
nica za ženske. Vsak četrtek se kaznjenke spreha­
jajo seveda pod nadzorstvom redovnic, po takih 
krajih, kjer jih kaznjenci lahko vidijo. Če se kaz 
njenec v katero zagleda, mora prej vložiti prošnjo 
da bi se smel poročiti. Navesti pa mora samo to, 
je li udovec ali fant. Ako dobi o "C odgovor in
če je dotična gospodična hud .^a zadovoljna, 
sledi navadno takoj poroka. Večidel se poroči več 
parov skupaj. Poroka se vrši najprej pred župa­
nom, potem še le v cerkvi. Nato je seveda poje­
dina, ki je tem obilnejša čim več dote je dobila 
nevesta od države, ker tudi za to se velikodušno 
skrbi, kakor tudi za primerno balo. — Vrhu tega
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dobi vsak novoporočeni par za 30 mesecev živil, 
vsoto denarja in prostor v bolnišnici, ako je v tem 
časn bolan.

Tako skrbi francoska vlada po očetovsko za 
ubijavce in roparje. Na vsak način bi doma bolje 
porabila denar, ki ga tam tako potratno zavrže. 
Morda se je tudi v ta namen mudilo francoskim 
„svobodomiselcem“ oropati cerkve in samostane.

Darovi

Nabiranje za Marijin Dom od 8 I. do 10. 
III. 1908. Nabrali so: Fr. Guštin (po odbitih 
troskih 9 37 K) K 35'47, Antonija Pondelak 10K, 
Josipina Katern 14 K, Uršula Gulič 6 K, Ivanka . 
Štokelj 11 K, Jožefa Cerkvenik 22 K, Marija No­
vak 5 K, Vincencija Pupis K 5’20, Marija Cvetbar
19 K, Barbara Drganc K 5 44, Ana Simončič K 
31'60, Ana Dobnik 22 K, Ivanka Gajeta 29 K, 
Frančiška Koterle 37'40 K, Terezija Koritnik 7 K. 
Skupaj 260’ i 1 K.

S poštno nakaznico so poslali: Öö. gg. 
Matej Rižun 5 K, Ivan Sekol 2 K —Na čekovni 
račun eč. gg.: Fr. Marinič 2 K, Župni urad Slov. 
Plajberk 3 K, Iv. Sekol 2 K, Ant. Kolar 2 K, 
Fr. Dornik 3 K 6 vin., Iv. Rabusa K 1 20, J. 
Zančič I K, F. Selih 20 K, Jak. Bohnic 8 K, 
Ant. Pelnarž 2 K, V. Kraut 2 K, A. Sturm I'50 
K, Fr. Mandelček 2 K, Fr. Stermšek 2 K, Blaž 
Dvonak 1 K, R. Vaclavik 2 K, Iv. Serajnik 3 K, 
Gregor Potokar 1 K, M. Štrakl 2 K, Iv. Wieser 
5* K.

Ustanovni udje po 2 K. Matilda Turk
20 K.

Redni udje po 2 K: Ivana Babič, Marija 
Jež, Marija Kodelja (1907 in 1908), Antonija Mo­
zetič, Ivana Pregare, Marija Stok, Marija Holad- 
nik Katarina Koren, Maija Lovrenčič, Antonija 
Kravos, Marija Kresevič, Ur-u!a Gulič, Ana Kore- 
din, Antonija Zulini, Frančiška Pirc, Mar. Škerlj, 
Terezija Bizjak, Arnold Turk, Marija Čehovin st 
Marija Rjavec, Frančiška Škvarča, Marija Čehovin 
ml., Marija Kaluža, Lucija Lovrenčič, Antonija 
Fuk, Marija Novak, Ana Simončič, Marija Simon­
čič, Marija Rupena, Roža Kos, Helena Turk, Ma­
rija Gregorič, Marija Višnjevce, Jožefa Delak, An­
tonija Piciga, Elizabeta Vrabec, Katarina Fratnik 
(1907 in 1908), Frančiška Malalan, Marija Vacka, 
Terezija Pregare, Ana Macalors, Ana Merkuzi, Ma­
rija Petris, Mar. Anžlovar, Mar. Čehovin (1907), 
Aoa Troven, Mar. Cvetbar Po 5 K: Frančiška 
Kristan, Ana Draskler, Ana Dobnik, Julija Zupan, 
R. Divjak, Frančiška Križnar. Po 4 K: Jelisava 
Gulič, Jožefa Pernaver 4 K 80. Po 3 K: Ana Gus­
tinčič, Terezija Princ, Marija Faber, Gizela čopri, 
Katarina Čopri, Marija Mahnič, Marija Urbančič, 
Roža Guzaj, Mar. Dekorti, Ana Gregorič. Neime­
novana. Podporni udje po 1 K. Mar. Zadnik, 
Uršula Mislaj, Mar. Slanič, Ana Turk, Uršula. Bi­
tenc, Helena Prašelj, M. Dobravec, Frančiška Čer­
nigoj, Mar. Puzel, Neža Gorjup, Ivanka Svastovič, 
1 K 40 v.

Nadalje so darovali:

Po 5 K: Vincencij Homelak, N. N. — Po 
4 K: Ida bar. pl. Albori. — Po 3 K: N. N., Ma­
rija Štrilar. — Po 2 K: Marija Kravanja, Marija 
Rainer, Zvonka Esih, Josipina Cerkvenik, J. Pas- 
cutto, S. T. — Po 1 K: Draga Turk, N. N , I. 
Sirovič, Jakob Kosmerlj, Marija S., Jug Ana, Am. 
Rutar, Ana Pondelak, Marija Čerle, Mar. Erjavec, 
Mar. Tavčer. — Po 40 vin.: Mar. Furlan, Mar. 
Fortuna, Alojzija N. — Po 30 vin.: Frana Može, 
Mar. N., N. N. — Po 20 vin.: Josipina Premšič, 
Mar. Križman ič, Ana Krušič. N. N., N. N. 60 v. 
Mar. Rose, 10 vin, N. N., 10 vin.

9V* Knjižico „Pies“
katero je razven šest škofijskih uradnih 
listov (Celovec, Gorica, Ljubljana, Mari­
bor, Poreč in Trst) priporočilo še mnogo 
drugih slovenskih in hrvaških listov, kar 
najtopleje priporočamo. Cena 70 vinarjev 
brez pošte. Naroča se: Uprava «Ples-a» 
TRST Vincenzo Bellini 2, IV.

»r fafiievaiie „Zarjo“
po vseh gostilnah in javnih lokalih !

V Trstu dobite za sedaj „Zarjo“ na prodaj 
v teh-le tobakarnah:

Rubnič, via sette Fontane 14 
Supanz, via Vinc. Bellini 13 
Frank, via Stadion 10 
Hreščak, campo Belvedere 1 
Bruna, via del Rivo 44 
Stanič, via molin piccolo 14 
Moše, via Miramar 1 
Bruni, piazzetta s. Lucia 1 
Grammatico, via del Bosco 1 
Schmied, via delle Acque 2 
Magnolo, via Belvedere 49 
Škerl, pri sv. Ivanu

- -;"U -

Sveffio (Mtaniöal (Škerl
OUi'Sst, iSv* Ivan.

priporoča svojo bogato založeno prodajalnico 
jestvin, in pekarno.

Pošilja na deželo tudi poštne pošiljatve od 5 K. 
naprej.

Posebno se priporoča čč. duhovščini.
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(pri cerkvi)

jregistrovana zadruga z omejenim 
poroštvom

javlja sl. občinstvu, daje svoje prostore

preustrojilo v najnovejšem sloju.
Ima na razpolag ' veliko dvorano v 
pritličju, n ijmodernejši pivski salon 
ter tri sobe rezervirane za krstv po­

roke in društvene sestanke.
Toši domače vino, istrsko črno, belo vipav­
sko, kraški teran in refošk v buteljkah.

Za oblini obisk se priporoča : Naeelništvo.
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likerjev v sodčkih in butiljkah

JAKOB pERHPVC
TRSI — Via delle Acque — TRST

Veliki izbor
vsakovrstnih najfinejših in starih vin v butel jkah.

Postrežba točna. — Cene zmerne. — Se pripo­
roča svojim rojakom za naročbe bodisi na debelo ali 
na drobno za razne slavnosti, poroke, krste, družin­
ska pogoščenja itd. — Za poletni čas se priporoe 
malinovec in tamarindo.

last p itfcie
Trst - ml? an ki mojster - Trst

Via Giulia. — Telefon štev. 1971.
Izdeluje in popravlja vsakovrstna stav- 
binska in druga mizarska dela. Posojuje 
tudi različne odre in scenerije, za vsako 
igro ali koncert. Postrežba točna. Cene 

jako nizke.
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Via Farneto 18, II. nadstr.

Kdorkoli ima kaj usmiljenja in krščanske ljubezni, 
bode gotovo kaj pripomogel za to velevažno zav 

tišče za brezposelne služkinje.

Kupite čevlje
-pri poštenem slovenskem čevljarskem mojstru —

Josip» itantič
TRST — ulica Rosario št. 2 — TRST

'pri cerkvi sv- Petra v starem mestu.)

— Ta mojster vam postreže po domače, — 
z najboljšimi čevlji in po nizki ceni.

W Trg6U5k6-6^r*na zadruga
Via S. Francesco d’Assisi št. 2, I. n. TRSTU Via S. Francesco d’Assisi št.

S kjer je bila prej «Tržaška posojilnica in hranilnica». — Telefon št. 16-04.
H Poštno hranilnični račun 74679
i Sprejema hranilne vloge od vsako CjL° Sprejema tudi vloge po 1 K na teden,
® gar, tudi če ni elan, inje obrestuje po ^ o tako da se po 260 tednih dob 300 K
® Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov, in je realizuje ne da se bi obrestovanje pretrgalo. —

Daje v najem hranilne pušice, katere so najprimernejše sredstvo za varče anje v družinah posebno
pa, pri nedoraslih. Hranilne pušice se odpirajo le v uradu. — Deleži so po 20 K in po 2 K/’ 
Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami, ki so: ob delavnikih od 9 12 d.

- - - ,-n 3_5 p# Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.
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LJUDSKA POSOJILNICA IN HRANILNICA
za tržaško občino pri Sv. Ivanu pri Trstu.

□nnnnnnnn ****i»•»J» iz*» s® neomejeno scn-eezso nnnnnnn
>:rs3—-

Sprejema hranilne vloge tudi od 
neudov in jih obrestuje po 4%°

Davke plača hranilnica sama. 
Za varnost vlog jamčijo udje.

(280) z vsem svojim premoženjem v znesku približno en miljon Kron in pol- 
Za večje vloge se tudi dajo višje obresti po ustmenem pogovoru s stranko. — Hra,jü; 

nica in posojilnica je pod nadzorstvom svetoivanske duhovščine. krščans o mis ec
Slovenec naj vlaga svoj denar le pri Ljudski hranilnici in posojilnici pn 1
pri Trstu.
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Razširjajte in priporočajte »ZjftRJO“
Izdaja: Katol ško tiskovno društvo v Trstu. Tiska k. Herrmanstorfer. Odgovorni urodnik: Viktor Ceučič.


